

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 218 (2717) Вторник, 3 ноября 1959 г. Цена 15 коп.

РАБОТУ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ — НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

Закончила свою работу вторая Сланцевская городская партийная конференция. Делегаты ее в своих выступлениях концентрировали свое главное внимание на нерешенных задачах, на том, как лучше организовать практическую деятельность каждого коммуниста — большого и малого руководителя, рабочего, колхозника, специалиста, подчинить ее успешному выполнению принятых социалистических обязательств и планов семилетки.

На конференции отмечалось, что главная задача состоит сейчас в том, чтобы организовать на каждом предприятии, на каждой стройке, в каждом колхозе и совхозе боевую организаторскую работу, улучшить контроль за исполнением принятых решений.

Предварительные итоги хозяйственной деятельности некоторых предприятий, строек и колхозов района показывают, что, где нет боевой организаторской работы со стороны партийных организаций и хозяйственных руководителей, там неизбежен провал в работе. Это можно видеть на примере плохой работы в этом году строительного треста № 31. План девяти месяцев здесь не выполнен. Поставлен под угрозу невыполнения годовой план, затягивается строительство важнейших промышленных объектов. В деятельности строительного треста и его управлений нет настоящего живого дела. Проводятся многочисленные совещания, пишется протоколы, принимаются решения, но нет необходимой организаторской работы и ответственности за порученное дело. И в отчетном докладе горкома КПСС, и в выступлениях участников конференции указывалось, что никакие совещания, приказы и распоряжения не поправят дела, не снимут угрозу провала, если руководящие работники треста и управлений будут по-прежнему руководить строительными работами из кабинетов. Нужна практическая деятельность непосредственно на строительных площадках.

Большие и ответственные задачи стоят перед партийными организациями, руководителями предприятий по реконструкции и модернизации оборудования с тем, чтобы с наименьшими затратами средств значительно увеличить объем выработаемой продукции. Главное внимание должно быть уделено комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, всемерному использованию внутренних резервов. Коммунисты комбината «Сланцы» должны выступить инициаторами борьбы за технический прогресс, чтобы обеспечить бездотационную работу шахт, газосланцевого завода. Важнейшей задачей коллектива строителей является пуск цементного завода в установленные правительством сроки.

Партийным организациям и всем труженикам села предстоит усилить работы по освоению новых земель, повышению плодородия почвы. В течение 2—3 лет надо повсеместно создать долгие культурные пастбища, довести посевы трав до 50 процентов от всей пашни, в два раза увеличить посевы кукурузы, обеспечив в 1960 году заготовку 5—6 тонн кукурузного силоса на корову, в 1959—1960 годах внедрить комплексную механизацию в животноводстве.

Успешное решение этих задач будет зависеть от повышения уровня работы партийных организаций колхозов, совхоза, РТС. В этой работе надо доходить до каждого человека, создавать ему условия для выполнения заданий. Следует правильно расставить кадры с тем, чтобы на решающих участках находились наиболее деятельные, опытные и способные организаторы. Без этого невозможно решить новые большие задачи. Долг партийных организаций, руководителей промышленных предприятий — поддержать ценный почин руководителей комбината «Сланцы», СМУ треста «Коксохиммонтаж» и правления колхоза «Восход», взявших обязательство механизировать трудоемкие процессы на животноводческих фермах колхоза.

Чтобы до конца выполнить решения второй городской партийной конференции, партийные организации обязаны подчинить всю свою деятельность практическому решению задач, стоящих перед каждым предприятием, стройкой, колхозом, совхозом, РТС.

Пленум Сланцевского горкома КПСС

Состоялся пленум горкома КПСС, обсудивший организационный вопрос. Пленум избрал первым секретарем горкома КПСС тов. С. Я. НИЛОВА, вторым секретарем — тов. Е. В. ЕМЕЛЬЯНОВА, секретарем горкома партии — тов. В. В. ПРУСОВА.

В состав бюро горкома КПСС избраны: К. Г. ЕГОРОВ, Е. В. ЕМЕЛЬЯНОВ, С. Н. КОРЮЧЕВ, Н. И. КУЗОВЛЕВ, А. И. МЕЛЬНИКОВ, С. Я. НИЛОВ, В. В. ПРУСОВ, М. А. СИМОНОВ, В. И. ШУВАЛОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Верховного Совета СССР

по докладу Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева
о международном положении и внешней политике СССР

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Хрущева Н. С. о международном положении и внешней политике

СССР, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
Одобрить целиком и полностью внешнюю политику Советского правительства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ВОРОШИЛОВ**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ**

Москва, Кремль, 31 октября 1959 г.

Закончила свою работу третья сессия Верховного Совета СССР

Пять дней над Большим Кремлевским дворцом развеялся государственный флаг Советского Союза. Здесь работала третья сессия Верховного Совета СССР, обсудившая важные вопросы развития народного хозяйства страны. В принятых на сессии законах отражены миролюбивые устремления Советского государства, забота Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем подъеме социалистической экономики и культуры, повышении благосостояния трудящихся, о дальнейшем развитии советского демократизма.

31 октября, в последний день работы сессии, обсуждался вопрос о международном положении и внешней политике Советского Союза.

10 часов утра. В правительственных ложах появляются товарищи А. Б. Аристов, Н. И. Белаяев, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен,

А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, Я. Э. Калнберзин, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, В. П. Мжаванадзе, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский. Присутствующие встречают их бурными аплодисментами. Все встают.

Слово для доклада предоставляется Председателю Совета Министров СССР, Первому секретарю ЦК КПСС, депутату **Н. С. Хрущеву**. Депутаты и гости стоя встречают главу Советского правительства. Под сводами зала долго не смолкает бурная овация.

Яркий содержательный доклад товарища Никиты Сергеевича Хрущева был выслушан с огромным вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

Затем на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей начались прения по докладу товарища Н. С. Хрущева. От имени комиссий по иностранным делам Совета Союза и Со-

вета Национальностей депутат А. Е. Корнейчук вносит предложение одобрить внешнюю политику Советского правительства, а также принять Обращение Верховного Совета СССР к парламентам всех стран мира о всеобщем и полном разоружении.

На этом прения по докладу товарища Н. С. Хрущева заканчиваются.

Верховный Совет СССР единогласно, под бурными аплодисменты, принимает постановление по докладу товарища Н. С. Хрущева, в котором целиком и полностью одобряется внешняя политика Советского правительства.

Единогласно принимается также Обращение Верховного Совета СССР к парламентам всех стран мира.

Председательствующий сообщает, что все вопросы повестки дня сессии рассмотрены, и объявляет третью сессию Верховного Совета СССР пятого созыва закрытой.

В ОБКОМЕ КПСС и ОБЛИСПОЛКОМЕ

Победители в соревновании по земледелию и животноводству

На днях бюро Обкома партии и Исполком Областного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования районов, колхозов и совхозов за увеличение производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов в третьем квартале этого года. Обком и Облисполком отметили, что развернувшееся в области соревнование в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС вызвало большой трудовой подъем в деревне, оно способствует досрочному выполнению заданий семилетнего плана.

Хорошо потрудились в третьем квартале колхозники и работники совхоза Сланцевского района. Этот район своевременно завершил уборку урожая и сев озимых, к первому сентября выполнил план сдачи и продажи ранних овощей на 182 процента, а раннего картофеля — на 101 процент. Районом также успешно выполнен годовой план сдачи и продажи этих продуктов. Колхозы и совхоз полностью обеспечили себя семенами зерновых культур и картофеля на посев в будущем году.

Высоких показателей по производству продуктов земледелия добился колхоз «Новая жизнь» Лужского района. В среднем с каждого гектара он получил по 13 центнеров зерновых, по 120 центнеров овощей, по 90 центнеров картофеля и по 460 центнеров зеленой массы кукурузы.

Успешно работали в третьем квартале этого года коллективы совхозов «Детскосельский» Гатчинского района и «Ручьи» Всеволожского. Совхоз «Детскосельский» выполнил план сдачи ран-

них овощей и картофеля к первому сентября. С каждого квадратного метра теплиц хозяйство получило по 50 килограммов овощей, в том числе по 18 килограммов огурцов. В специализированном совхозе «Ручьи» средний урожай овощей составил 245 центнеров, а картофеля — 152 центнера с гектара. Совхоз значительно перевыполнил план сдачи этих продуктов государству.

По производству продуктов животноводства лучших результатов добились работники ферм Кингисеппского района. За девять месяцев они увеличили валовое производство молока на 24 процента и получили от каждой коровы в среднем по 2.832 килограмма мо-

лока. Это на 327 килограммов больше, чем в прошлом году. Производство мяса в колхозах возросло на 25 процентов.

Среди колхозов области хорошие показатели по животноводству имеет сельхозартель имени XXI партсъезда Гатчинского района. Она еще к 10 октября выполнила годовой план продажи мяса государству на 224 процента, молока — на 117 процентов, яиц — на 149 процентов. За девять месяцев средний надой молока на корову составил 3.435 килограммов, или на 366 килограммов больше, чем в прошлом году.

Обком партии и Облисполком постановили признать победителями соревнования в третьем квартале этого года за лучшие показатели по растениеводству Сланцевский район, а по животноводству — Кингисеппский район. Этим районам присуждены переходящие Красные знамена Обкома КПСС и Облисполкома и денежные премии.

Среди колхозов победителями соревнования по растениеводству признана сельхозартель «Новая жизнь» Лужского района, а по животноводству — сельхозартель имени XXI партсъезда Гатчинского района. Они тоже получают переходящие Красные знамена и денежные премии.

Победителями в соревновании среди совхозов области признаны по растениеводству совхоз «Детскосельский» и по животноводству совхоз «Гомонтово» а также специализированное хозяйство «Ручьи». Всем им присуждены переходящие Красные знамена и денежные премии.

Сланцевчанам вручено переходящее Красное знамя

На второй Сланцевской партийной конференции с сообщением о присуждении Сланцевскому району переходящего Красного знамени и первого места в соревновании районов области за увеличение производства продукции полеводства, а также продажи и сдачи ее государству выступил представитель Леноблисполкома т. Голованов. Вручая знамя руководителям района, он горячо поздравил сланцевчан с первыми успехами.

Принимая знамя, председатель горисполкома т. Кузовлев от имени всех делегатов конференции заверил Обком КПСС и Облисполком в том, что сланцевчане не пожалеют сил, еще шире развернут соревнование и добьются новых успехов в производстве всех видов сельскохозяйственной продукции.

Около 1.000 человек — в кружках самодеятельности



Ленинград. Многолюдно по вечерам во Дворце культуры имени С. М. Кирова. В организованных здесь кружках художественной самодеятельности занимается около 1.000 человек различных возрастов и профессий. Только в изостудии занимается любимым делом около ста человек.

На снимке (на переднем плане): электромонтер Балтийского завода комсомолец Виктор Мымрин на занятиях в изостудии.

ЛенТАСС

Шефы — школам

В этом учебном году руководители предприятий, партийные организации больше уделяют внимания школам, над которыми шефствуют. Особенно это стало заметно после августовского совещания учителей, на котором многие из них присутствовали. Так, коллектив центральных электромеханических мастерских стал обучать учащихся 9 класса средней школы № 9 непосредственно на производстве. Начальник электроцеха Геннадий Васильевич Лазинин взял обязательство смонтировать и подключить электролинию к имеющимся в школе станкам. Все работы решено закончить к 42-й годовщине Великого Октября.

Около года не представлялось возможности отремонтировать автомобиль марки «ЗИС-5», принадлежащий школе. И вот в октябре

по инициативе партийной организации АТК № 2 управления строительства Ленинградского совнархоза автомобиль был капитально отремонтирован. В восстановлении машины приняли активное участие автослесари В. М. Григорьев, Л. К. Колосов, А. К. Моисеев, заведующий гаражом А. Г. Педранг, главный инженер Ф. И. Свешников и многие другие. Большую работу проделал коллектив АТК № 2 по созданию и оборудованию кабинета для изучения автомобиля в средней школе № 4.

Администрация школ, учащиеся благодарят шефов за оказанную помощь.

М. НОВИКОВ,
учитель основ производства
средней школы № 9.

Художественная литература о Великом Октябре

В советской литературе большое место занимает тема Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны. Такие классические произведения, как «Тихий Дон» М. Шолохова, «Хождение по мукам» А. Толстого, «Разгром» А. Фадеева, «Чапаев» А. Фурманова, «Железный поток» А. Серафимовича, «Как закалялась сталь» Н. Островского, «Любовь и Яровая» К. Тренева, «Человек с ружьем» Н. Погодина, «Двенадцать» А. Блока, «Хорошо» В. Маяковского и многие другие, широко известны нашему народу. Наравне с этими великими творениями имеется много и других талантливых произведений советской прозы и поэзии, отражающих в себе великую историческую эпоху.

В этом году был переиздан такой замечательный роман, как «Искушение» Н. Брыкина. Тема романа — показ трудового крестьянства в социалистической революции.

...Враг подступал к Петрограду — колыбели социалистической революции. В самом Петрограде положение тревожное: зреет заговор. В разгар этого тяжелого положения крестьянин — середняк Иван Калита бежит с фронта домой. Он хочет быть «зеленым», т. е. не примыкать ни к белым, ни к красным, и переждать это время в лесу. Но революционный комитет ловит его и приговаривает условно к расстрелу. Если Калита не испугит свою вину, приговор будет приведен в исполнение. Калита попадает в плен к бе-

лым. И здесь, наконец, у него раскрываются глаза на то, что только с Советской властью ему по пути, что только она может защитить крестьянство. Калита бежит из плена и вступает в борьбу против белых.

К таким же произведениям можно отнести уже известные нам «Огненный путь» Л. Аргунтинской, «Кто честен и смел» А. Барышникова, «Старая крепость» В. Беляева. В них с большой художественной силой изображена молодежь страны Советов, ее участие в социалистической революции и гражданской войне.

О революционной молодежи Петрограда пишет П. Капица в повести «Они штурмовали Зимний». В центре повести — события февраля—октября 1917 года. Молодые герои повести — Катя Алешина, дочь рабочего-большевика, работавшая на одном из заводов, и ее друзья Вася и Дема — паренки с Путиловского. Они принимают самое деятельное участие в подпольной работе. Автор волнующе показал встречу молодежи с В. И. Лениным на Финляндском вокзале, участие молодежи в штурме Зимнего дворца.

О революции и гражданской войне в Приморье рассказывает нам роман Виктора Кина «По ту сторону». Его главными героями являются комсомольцы. С секретным поручением они направляются в тыл врага, в Хабаровск. О бесстрашии юношей, о напряженности обстановки рассказывает

живо и умело автор в своей книге, которая воспитывает чувство героизма и любви к Родине.

С немалым интересом читается и новая книга Ю. Смолича «Мир жителям, война дворцам». Действие романа разворачивается на Украине, в Киеве, весной и летом 1917 года. В романе перед читателями проходят многочисленные герои и события, показана деятельность киевской организации большевиков, революционной рабочей молодежи. С неистовой ненавистью рисует автор романа врагов революции Грушевского, Петлюру, Винниченко и других. Социалистическая революция, проводимая рабочим классом в союзе с беднейшим крестьянством, победила и всякая преступная деятельность националистических банд навеки сокрушена — такой лейтмотив звучит на протяжении всего романа.

Из других книг, ярко раскрывающих тему о Великой Октябрьской революции, можно посоветовать прочитать роман Б. Кербабаева «Решающий шаг», «Повесть о суровом друге» Л. Жарикова, рассказ Б. Лаврентева «Сорок первый», роман Г. Караева и Л. Успенского «Пулковский меридиан», диалог К. Седых «Даурия» и «Отчий край», М. Слонимского «Друзья» и «Лавровы» и многие другие. Все эти произведения читаются с неослабевающим вниманием и интересом.

В. ЕРМАКОВА,
библиотекарь.

ВОЛЯ К МИРУ И ДРУЖБЕ

Зарубежные отклики на доклад Н. С. Хрущева

Выступление главы Советского правительства на сессии Верховного Совета СССР вызвало большой интерес у общественности и печати зарубежных стран.

Центральное польское радио несколько раз в специальных радиопередачах передавало выдержки из доклада товарища Н. С. Хрущева о международном положении и внешней политике Советского Союза и излагало содержание Обращения Верховного Совета СССР к парламентам всех стран мира. В передачах подчеркивалось, что доклад товарища Н. С. Хрущева и Обращение Верховного Совета СССР к парламентам всех стран мира являются новым ярким свидетельством последовательной борьбы Советского Союза за уменьшение международной напряженности.

Уже в первой половине дня 31 октября агентство АДН (ГДР) распространило краткий, а затем более полный варианты доклада Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Московский корреспондент агентства АДН в своем сообщении указывает, что депутаты Верховного Совета СССР единодушно одобрили доклад о международном положении и внешней политике Советского Союза, которая в соответствии с решениями XXI съезда КПСС направлена на обеспечение и укрепление мира во всем мире. Касаясь содержания доклада Н. С. Хрущева, корреспондент отмечает, что Председатель Совета Министров СССР подверг подробному анализу современное международное положение и с удовлетворением констатировал, что благодаря последовательной мирной политике Советского Союза, всех стран мировой социалистической системы, а также усилиям миролюбивых сил во всем мире достигнуто улучшение международной обстановки и смягчение напряженности.

Все английские радиостанции

передали в эфир сообщения о выступлении главы Советского правительства на третьей сессии Верховного Совета СССР, выделяя его слова о стремлении Советского Союза к мирному сосуществованию.

Первые выпуски вечерних лондонских газет вышли 31 октября под крупными заголовками, сообщающими о выступлении Н. С. Хрущева как о главном внешнеполитическом событии дня. Газеты «Ивнинг стандарт», «Ивнинг ньюс» и «Стар» обращают главное внимание на заявление Н. С. Хрущева о том, что чем скорее будет созвано совещание в верхах, тем лучше. Газеты подчеркивают слова главы Советского правительства о том, что в международных отношениях произошло значительное ослабление международной напряженности и перспективы укрепления мира стали более благоприятными. Вечерние газеты подчеркивают также высказывание Н. С. Хрущева о том, что визит английского премьер-министра Макмиллана в Советский Союз способствовал улучшению англо-советских отношений и международной обстановки.

Доклад тов. Н. С. Хрущева вызвал большой интерес во Франции. 31 октября ранние выпуски парижских вечерних газет сообщили об этом докладе на самых видных местах.

Газета «Франс-суар» приводит в изложении информационных агентств выдержки из доклада Н. С. Хрущева, касающиеся отношений между Советским Союзом и

Францией. Газета выносит в заголовки слова Н. С. Хрущева о том, что его предстоящий визит во Францию послужит укреплению дела мира.

Французское агентство Франс Пресс передало основные положения выступления Н. С. Хрущева. Агентство отмечает огромный интерес, проявляемый иностранными дипломатами и журналистами в Москве, к этому «важному изложению того, какой будет линия Советского Союза в предстоящие месяцы, которые имеют решающее значение для отношений между Востоком и Западом».

Западногерманская общественность с большим вниманием следила за проходившей в Москве сессией Верховного Совета СССР. Первые отклики на доклад Н. С. Хрущева о международном положении показывают, что он произвел здесь большое впечатление. Подробное изложение доклада главы Советского правительства на сессии Верховного Совета СССР передало агентство ДПА.

В правительственных кругах, указывает западногерманское агентство, заявляют, что речь главы Советского правительства отличается «деловым и умеренным тоном».

Председатель парламентской фракции Свободной демократической партии Менде заявил, что он считает отрадным моментом готовность Советского Союза к новым переговорам по германскому вопросу.

(ТАСС)

„Безграничные прекрасные перспективы“

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, все пекинские газеты на видных местах сообщают о принятии третьей сессией Верховного Совета СССР Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1960 год и Государственного бюджета СССР на 1960 год.

Газета «Жэньминь жибао» публикует это сообщение рядом с корреспонденцией о больших успехах Советского Союза за 42 года под крупными заголовками: «В Совет-

ском Союзе повсюду звучит триумфальный гимн коммунистического строительства. Высокие темпы развития народного хозяйства Советского Союза открывают безграничные прекрасные перспективы».

Молодежная газета «Чжунго циннянь бао» расценивает принятие Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1960 год как важный шаг в создании материальной базы коммунизма.

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — документальный кинофильм «Н. С. Хрущев в Америке», кинофильм «Разлом» (2 серия); завтра — молодежный лекторий, демонстрируется фильм «Всегда с партией»; послезавтра — вечер комбината «Сланцы», посвященный 42-й годовщине Великого Октября. Клуб строителей. Сегодня — кинофестиваль, демонстрируются фильм «Разлом» (1 серия) и фильм «Незванные гости»; завтра — кинофестиваль, демонстрируется фильм «Разлом» (2 серия). Клуб горняков. Сегодня и завтра

— кинофестиваль, демонстрируются фильмы «В. И. Ленин», «Всегда с партией». Клуб шахты № 1. Сегодня и завтра — кинофестиваль, демонстрируются фильмы «Маяковский начинается так...», «Разлом» (1 серия). Клуб мебелильщиков. Сегодня — кинофильм «Закон моря»; послезавтра — кинофильм «На окраине Парижа». Красный уголок шахты № 3. Сегодня — кинофильм «Ленин в октябре»; послезавтра — кинофильм «Черный батальон». Районный Дом культуры. Сегодня — кинофильм «Первый экзамен»; послезавтра — кинофильм «Ласточки».

Редактор И. АШМАНЕЦ

Гражданка Савельева Лидия Семеновна, проживающая в городе Сланцы, улица Свердлова, дом № 26, кв. № 21, возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Савельевым Алексеем

Ивановичем, проживающим в ЭССР, город Нарва, улица Петровская, дом № 6, кв. № 9.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде города Нарва.